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Pesquisa inédita FIEAC/Data Control aponta que 70,4% dos acreanos querem
estímulo para geração de empregos no estado, e 47,6% colocam a indústria entre
os setores que mais precisam de incentivos do governo

Desemprego é o maior foco de 
preocupação para o povo do Acre 

Pesquisa inédita realizada pela Federação das Indústrias do Estado do Acre (FIEAC), em parceria
com o instituto Data Control, traça um amplo panorama político e econômico sobre o ânimo do
povo acreano em relação ao desenvolvimento econômico e social do estado. Com base em
1.200 entrevistas realizadas entre os dias 19 a 27 de outubro, nos municípios de Rio Branco,
Cruzeiro do Sul, Sena Madureira, Tarauacá, Feijó e Brasileia, a FIEAC obteve um retrato da
percepção da opinião pública sobre a ação dos governos federal e estadual no Acre.
A pesquisa mostra que 70,4% dos entrevistados estão preocupados com o desemprego e que
47,6% acreditam que a indústria deve merecer incentivos do governo do estado para ampliar o
desenvolvimento econômico e gerar emprego. A indústria da construção civil deveria ser
prioridade para 27,4% dos entrevistados; a agricultura, 18,5%; e o agronegócio 16,2%. Os dados
do levantamento foram apresentados à imprensa nesta quinta-feira, dia 31 de outubro, na sede
da FIEAC, pelo presidente José Adriano e pelo cientista político José Dênis Moura dos Santos,
diretor do Data Control, um dos mais tradicionais e respeitados institutos de pesquisa do Acre.



3

A pesquisa é a primeira realizada pela FIEAC, que pretende repetir, periodicamente, o levantamento para ouvir o que pensa
a população do estado, nos moldes do que a Confederação Nacional da Indústria (CNI) faz com o Ibope há dez anos. A
margem de erro é de 3% e o intervalo de confiança é de 95%.
Em relação ao governo do estado, 75,8% da população tem expectativa de que vai melhorar a situação: 33,9% acreditam
que vai melhorar muito; e 41,9% que vai melhorar um pouco. O governo tem a aprovação da maioria da população nas
políticas para as áreas de segurança pública (61,9% aprovam), educação (59,5%), agricultura (46,7%) e meio ambiente
(41,8%). Mas nas áreas de saúde, desenvolvimento e emprego a desaprovação supera a aprovação.
Na comparação entre Gladson Cameli e o ex-governador Tião Viana, 52,7% dos entrevistados consideram o atual
governador melhor do que o petista, que só recebeu a preferência de 28,8%. Quando são considerados apenas os dados da
capital Rio Branco, Gladson fica com 48,4% e Tião com 30,7%. O atual governador tem ainda o apoio de 56,5% da
população, que aprova o seu modo de governar, enquanto 28,5% desaprovam e 15,1% não responderam ou não souberam
avaliar.
A pesquisa FIEAC/Data Control também revela que 41,9% dos entrevistados avaliam como ótima ou boa a administração de
Cameli. E 36,9% apontam seu governo como regular, enquanto 17,6% consideram sua administração ruim ou péssima.
Outros 3,6% não souberam ou não quiseram responder ao questionário da pesquisa.

Desemprego é o maior foco de 
preocupação para o povo do Acre 
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Na memória dos entrevistados, o ex-governador Jorge Viana é apontado por 33% como o melhor governador do estado, à
frente de Orleir Cameli (15,5%), Tião Viana (8,8%), Flaviano Melo (3,7%), Nabor Junior (3,1%), Edmundo Pinto (2,8%) e
Binho Marques (2,1%). Quando considerado somente os números da capital, Jorge Viana aparece com 36,6% como melhor
governador, Tião Viana com 8,7%, Flaviano com 5,7%, Nabor Junior com 3,7%, Edmundo Pinto com 3,7% e Binho Marques e
Orleir Cameli com 3,1% cada.
O presidente Jair Bolsonaro tem a aprovação de 39,7% da população, que consideram sua administração ótima e boa, mas
35,5% consideram o governo regular. Os acreanos que consideram o governo Bolsonaro ruim ou péssimo somam 19,9%. E
4,9% dos entrevistados não responderam ou não souberam se posicionar.
O levantamento também trata da avaliação da população em relação à Assembleia Legislativa do Acre e da atuação da
bancada federal formada pelos deputados federais e senadores. Exatamente 17,8% dos acreanos consideram ótima ou boa
à atuação dos deputados estaduais, enquanto 41,5% apontam como regular e 24,7% acham ruim ou péssima. Quanto à
bancada federal, 22,2% dos entrevistados consideram boa ou ótima a atuação parlamentar no Congresso em Brasília, 40%
apontam como regular e 25,5% acham ruim ou péssima.

Desemprego é o maior foco de 
preocupação para o povo do Acre 
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Também constam na pesquisa a avaliação popular dos prefeitos dos municípios de Rio Branco, Cruzeiro do Sul, Sena
Madureira, Feijó, Tarauacá e Brasileia. O destaque fica para as três prefeitas: A prefeita Fernanda Hassem, de Brasileia,
aparece como a melhor avaliada entre as prefeituras pesquisadas, apresentando 75% entre ótimo e bom; já a prefeita
Marilete Vitorino, de Tarauacá, tem a pior avaliação dentre as prefeituras, somando 76% entre ruim e péssimo. A prefeita
da capital, Socorro Neri, soma 22% de ótimo e bom, 36,6% de regular e 36,2% de ruim e péssimo. Outros 5,2% não
souberam ou não responderam.
Uma pesquisa com 618 entrevistas foi realizada também na capital para apontar as percepções e humores da população
em relação aos problemas econômicos e sociais a serem enfrentados. Os dados constam nas tabelas. Também são
apresentados dados sobre a preferência do eleitorado para as eleições.
Na disputa preferencial para as eleições municipais de 2020, a pesquisa FIEAC/Data Control mostra que a maioria da
população ainda não escolheu candidato para a prefeitura de Rio Branco. Exatamente 65,3% dos entrevistados não
souberam apontar um nome na pesquisa espontânea. O ex-prefeito Marcus Alexandre, que não pode disputar esta
eleição, por impedimento da legislação eleitoral aparece citado por 8,9%; Minoru Kimpara, por 4,4%; a atual prefeita
Socorro Neri, tem a preferência de 3,2%; e Roberto Duarte, de 2,4%.
Na pesquisa estimulada, os resultados para a disputa pela prefeitura da capital são outros. Minoru Kimpara chega a
21,5%; Angelim, 18,9%; e Roberto Duarte, 13,4%. Os outros nomes não atingem dois dígitos: Alan Rick (9,9%), Socorro
Neri (9,2%), José Bestene (5%), Alison Bestene (2,3%) e Vanda Milani (1,3%). Nenhum ou nulo somam 12%.
Não souberam ou não responderam 6,5%.

Desemprego é o maior foco de 
preocupação para o povo do Acre 
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TAMANHO DA AMOSTRA

1.200 entrevistas

DATA DE CAMPO

19 a 27/10/2019

LOCAL

Estado do Acre, compreendendo os seguintes municípios: Rio Branco, Cruzeiro do Sul, Sena Madureira,

Tarauacá, Feijó, Brasiléia.

ERRO AMOSTRAL E INTERVALO DE CONFIANÇA

ERRO: O erro potencial é de 3,00% para mais ou para menos.

INTERVALO DE CONFIANÇA: 95%

Campo



Características do projeto
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OBJETIVO - Pesquisa realizada com a população da área em estudo, visando obter informações sobre
assuntos de interesse da Federação das Indústrias do Estado do Acre e da população do Estado.

.

LOCAL – Rio Branco, Cruzeiro do Sul, Sena Madureira, Tarauacá, Feijó e Brasiléia

PERÍODO DE REALIZAÇÃO:  19 a 27/10/2019

AMOSTRA – Representativa em relação ao total dos eleitores do Acre, correspondendo 0,22% dos
eleitores, (1.208 entrevistas) estratificadas por sexo, escolaridade, faixa etária e renda.

COLETA DOS DADOS - Através de entrevistas domiciliares nos municípios do Acre com utilização de
questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa e sorteio aleatório dos entrevistados. As
entrevistas foram realizadas por uma equipe de pesquisadores e checadores do DATA CONTROL – Instituto
de Pesquisa, devidamente treinada para abordagem.



CONTROLE DE QUALIDADE - Foram criticados, verificados e fiscalizados, mediante 
acompanhamento de checadores e contra-checadores, todos os questionários durante e 
após a coleta de dados.

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS - Para efeito de mostrarmos o perfil  demográfi-co 
do público alvo desta pesquisa, foram consideradas as seguintes variáveis:
SEXO
IDADE
ESCOLARIDADE
RENDA

MARGEM DE ERRO: A margem de erro é de 3,00 pontos percentuais para mais ou para 
menos.

10

Características do projeto
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Perfil dos entrevistados

SEXO

Sexo?

Masculino 47,4%

Feminino 52,6%

Total 100,0%

47,4%

52,6%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Perfil dos entrevistados

FAIXA ETÁRIA

Por favor, qual sua idade?

16 - 17 2,2%

18 - 24 19,9%

25 - 34 24,3%

35 - 44 21,1%

45 - 59 19,6%

60 ou mais 12,9%

Total 100,0%

2,2%

19,9%

24,3%

21,1%

19,6%

12,9%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Perfil dos entrevistados

ESCOLARIDADE

O Sr(a) estuda ou estudou até que série?

Analfabeto/ Lê e Escreve 11,0%

Ensino Fundamental (1ª a 8ª) 31,1%

Ensino Médio (1º ao 3º) 44,3%

Superior (completo e incompleto 13,6%

Total 100,0%

11,0%

31,1%

44,3%

13,6%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Perfil dos entrevistados

RENDA

Somando a sua renda com a renda das

pessoas que moram em sua casa, qual foi

aproximadamente a renda no mês

passado?

0 a 2 SM 78,2%

De 2 a 5 SM 19,3%

De 5 a 10 SM 2,2%

Mais de 10 SM 0,3%

Total 100,0%

78,2%

19,3%

2,2%

0,3%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Perfil dos entrevistados

OCUPAÇÃO

Quanto a sua ocupação você é:

Autônomo 30,6%

Desempregado 27,1%

Empregado de carteira assinada 11,9%

Aposentado(a) 11,5%

Faz "bicos" 6,5%

Servidor público(Federal, Estadual, Municipal) 5,9%

Estudante 2,3%

Comerciante 1,7%

Do lar 0,8%

Empresário 0,4%

Agricultor 0,3%

Outros 0,8%

Total 100,0%

30,6%

27,1%

11,9%

11,5%

6,5%

5,9%

2,3%

1,7%

0,8%

0,4%

0,3%

0,8%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Avaliação do Presidente

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE

Como o(a) Sr(a) avaliação a

administração do Presidente Jair

Bolsonaro até o momento?

Ótima 10,3%

Boa 29,4%

Regular 35,5%

Ruim ou 5,9%

Péssima 14,0%

NS/NR 4,9%

Total 100,0%

10,3%

29,4%

35,5%

5,9%

14,0%

4,9%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Avaliação do Governador

AVALIAÇÃO DO GOVERNO

Como o(a) Sr(a) avalia a administração

do Governo de Gladson Cameli até o

momento?

Ótima 9,2%

Boa 32,7%

Regular 36,9%

Ruim ou 7,3%

Péssima 10,3%

NS/NR 3,6%

Total 100,0%

9,2%

32,7%

36,9%

7,3%

10,3%

3,6%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Aprovação do Governador

MANEIRA DE GOVERNAR

O(a) Sr(a)aprova ou desaprova o modo

de governar do Governador Gladson

Cameli?

Aprova 56,5%

Desaprova 28,5%

NS/NR 15,1%

Total 100,0%

56,5%

28,5%

15,1%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Avaliação dos Prefeitos

AVALIAÇÃO_DO_PREFEITO * MUNICÍPIO

Ótimo Bom Regular Ruim ou Péssimo NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

4,7% 17,3% 36,6% 10,5% 25,7% 5,2%

8,5% 28,5% 32,5% 9,5% 18,0% 3,0%

13,3% 26,7% 33,3% 14,2% 12,5% 0,0%

3,0% 4,0% 17,0% 20,0% 56,0% 0,0%

2,2% 42,2% 28,9% 13,3% 11,1% 2,2%

25,0% 50,0% 21,3% 3,8% 0,0% 0,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Avaliação Assembleia Legislativa

AVALIAÇÃO DA ASSEMBLÉIA

Também gostaria que o(a) Avaliasse o

Trabalho da Assembleia Legislativa

até o momento?

Ótimo 1,7%

Bom 16,1%

Regular 41,5%

Ruim ou 10,5%

Péssimo 14,2%

NS/NR 16,1%

Total 100,0%

1,7%

16,1%

41,5%

10,5%

14,2%

16,1%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.Avaliação dos Deputados Federais e Senadores

AVALIAÇÃO DEP FEDERAIS E SENADORES

De modo semelhante como o(a) Sr(a)

avalia o trabalho dos Deputados

Federais e Senadores?

Ótimo 2,7%

Bom 19,5%

Regular 40,0%

Ruim ou 12,4%

Péssimo 13,2%

NS/NR 12,3%

Total 100,0%

2,7%

19,5%

40,0%

12,4%

13,2%

12,3%
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.
MELHOR GOVERNADOR

Ainda falando sobre avaliação, faça um exercício

de memória e me diga na sua opinião pelo que

você viu ou ouviu falar quem foi o melhor

governador do Acre? Menos o Gladson Cameli, que

está apenas começando seu mandato.

Jorge Viana 33,0%

Orleir Cameli 15,5%

Tião Viana 8,8%

Flaviano 3,7%

Nabor Junior 3,1%

Edmundo Pinto 2,8%

Binho Marques 2,1%

Romildo Magalhães 0,3%

Jorge Kalume 0,2%

José Augusto 0,2%

Wanderley Dantas 0,2%

Edgar Cerqueira <0,1%

Nenhum 0,8%

Não sabe 29,2%

Total 100,0%

33,0%

15,5%

8,8%

3,7%

3,1%

2,8%

2,1%

0,3%

0,2%

0,2%

0,2%

<0,1%

0,8%

29,2%

Melhor 
Governador
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

TIÃO VIANA X GLADSON CAMELI

Ainda sobre avaliação, pelo que você viu do

ex Governador Tião Viana e está vendo do

Governador Gladson Cameli, qual você

considera melhor dos dois?

Gladson Cameli 52,7%

Tião Viana 28,8%

NS/NR 18,5%

Total 100,0%

52,7%

28,8%

18,5%

Tião Viana X Gladson Cameli
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

Segurança_Pública, SAÚDE, EDUCAÇÃO, DESEMPREGO,

DESENVOLVIMENTO, AGRICULTURA, MEIO_AMBIENTE

Considerando a atuação do Governador Gladson Cameli nas áreas que

vou citar, gostaria de saber se o(a) Sr(a) APROVA ou DESAPROVA as

ações do Governo nessas áreas?

Aprova Desaprova NS/NR Total

Segurança Pública

SAÚDE

EDUCAÇÃO

DESEMPREGO

DESENVOLVIMENTO

AGRICULTURA

MEIO AMBIENTE

61,9% 33,9% 4,2%

40,1% 56,3% 3,6%

59,5% 35,3% 5,1%

24,2% 70,4% 5,5%

32,0% 48,4% 19,5%

46,7% 35,8% 17,5%

41,8% 39,9% 18,3%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Segurança Pública ...
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

RAMAIS, INCENTIVOS, APOIO_AO_PRODUTOR

Com relação ao AGRONEGÓCIO, avalie as ações do governo em relação a:

Melhorou Piorou
Nada foi

feito
NS/NR Total

RAMAIS

INCENTIVOS

APOIO AO PRODUTOR

Total

35,9% 15,1% 41,3% 7,8%

32,0% 15,5% 43,1% 9,4%

34,3% 15,2% 42,1% 8,4%

100,0%

100,0%

100,0%

34,1% 15,3% 42,1% 8,5%

Ramais...



26

AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

EXPECTATIVA DE GOVERNO

Qual a sua expectativa em relação aos próximos três

anos de governo do Governador Gladson Cameli?

Vai melhorar muito 33,9%

Vai melhorar um pouco 41,9%

Não vai melhorar nem piorar 15,4%

Vai piorar um pouco ou 6,2%

Vai piorar muito 2,6%

Total 100,0%

33,9%

41,9%

15,4%

6,2%

2,6%

Expectativa de Governo
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

FIEAC

Mudando um pouco de assunto. O(a) Sr(a)

Conhece ou já ouviu falar na Federação das

Indústrias do Estado do Acre - FIEAC?

Conheço 9,6%

Já ouvi falar 25,5%

Não conheço 64,9%

Total 100,0%

9,6%

25,5%

64,9%

FIEAC
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

SERVIÇOS DA FIEAC

O(a) Sr(a) tem conhecimento que o SENAI,

SESI e IEL são dirigidos e administrados

pela Federação das Indústrias do Estado

do Acre - FIEAC e prestam diversos serviços

à comunidade em geral?

SIM 26,4%

NÃO 73,6%

Total 100,0%

26,4%

73,6%

Serviços da FIEAC
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

SERVIÇOS DAS INSTITUIÇÕES

Você ou alguém de sua família já foi beneficiado

por algum serviço dessas instituições FIEAC - SENAI,

SESI, IEL? Se SIM, qual serviço?

Não 81,0%

Curso 3,6%

SENAI 3,4%

Eletricista 1,2%

Mecânico 1,2%

Informática 0,9%

Auxiliar administrativo 0,8%

Frentista 0,7%

Curso de culinária 0,7%

Estágio 0,7%

Empreendedorismo 0,6%

Costureira 0,6%

Outros 4,6%

Total 100,0%

81,0%

3,6%

3,4%

1,2%

1,2%

0,9%

0,8%

0,7%

0,7%

0,7%

0,6%

0,6%

4,6%

Serviços 
das Instituições
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

ÁREAS

Agora vamos falar de desenvolvimento.

Para o Acre desenvolver e reduzir o

desemprego, qual dessas áreas deve

receber mais incentivos do governo do

Estado

Indústria 47,6%

Comércio ou 27,1%

Agropecuária 19,8%

NS/NR 5,5%

Total 100,0%

47,6%

27,1%

19,8%

5,5%

Áreas
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.

O QUE DEVE SER FEITO

Na sua opinião o que você acha que o Governo deveria fazer

pra melhorar o desenvolvimento das indústrias no Acre?

Não sabe 60,4%

Abrir portas para novas empresas 10,8%

Investimentos 8,9%

Incentivos 5,7%

Gerar empregos 3,5%

Reduzir impostos 3,4%

Infraestrutura 1,8%

Apoio ao produtor/comerciante 1,6%

Outros 3,8%

Total 100,0%

60,4%

10,8%

8,9%

5,7%

3,5%

3,4%

1,8%

1,6%

3,8%

O que deve ser feito
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AMOSTRA TOTAL 1208 ENT.REDUZIR DESEMPREGO

Das áreas que vou citar, quais delas o Governo do Acre

deve priorizar para reduzir o desemprego? (CITAR ATÉ 3)

Construção civil 27,4%

Agricultura 18,5%

Agronegócio 16,2%

Pecuária 8,1%

Alimentos 8,1%

Exportação 7,1%

Startaups-atividade inovadora 3,9%

Turismo 3,4%

Madeireira 2,7%

Produtos florestais 2,5%

Cerâmica 2,1%

NS/NR 0,2%

Total 100,0%

27,4%

18,5%

16,2%

8,1%

8,1%

7,1%

3,9%

3,4%

2,7%

2,5%

2,1%

0,2%

Reduzir 
desemprego
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AMOSTRA TOTAL 618 ENT.

PREFEITO - ESPONTÂNEA

Vamos agora falar um pouco de política. No ano que vem

teremos eleição para Prefeito, se a eleição fosse hoje, em

quem você votaria para Prefeito de Rio Branco?

Marcos Alexandre 8,9%

Minoro Kimpara 4,4%

Socorro Neri 3,2%

Roberto Duarte 2,4%

Angelim 1,9%

Bocalom 1,5%

Alan Rick 0,6%

Nenhum/nulo 9,1%

NS/NR 65,3%

Outros 2,6%

Total 100,0%

8,9%

4,4%

3,2%

2,4%

1,9%

1,5%

0,6%

9,1%

65,3%

2,6%

Eleições 2020
Prefeito 
espontânea



34

AMOSTRA TOTAL 618 ENT.

PREFEITO ESTIMULADA

A eleição para prefeito vai ser dia 4 de outubro do ano

que vem, mas se a eleição fosse hoje e os candidatos

fossem esses você votaria em algum deles? MOSTRAR

CARTÃO 1.

Minoro Kimpara 21,5%

Angelim 18,9%

Roberto Duarte 13,4%

Alan Rick 9,9%

Socorro Neri 9,2%

José Bestene 5,0%

Alison Bestene 2,3%

Vanda Milane 1,3%

Nenhum/nulo 12,0%

NS/NR 6,5%

Total 100,0%

21,5%

18,9%

13,4%

9,9%

9,2%

5,0%

2,3%

1,3%

12,0%

6,5%

Eleições 2020
Prefeito 
estimulada
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AMOSTRA TOTAL 618 
ENT.REJEIÇÃO

Olhando esse mesmo cartão 1, tem um ou mais desses

nomes em quem o(a) Sr(a) não votaria de jeito nenhum

para Prefeito de Rio Branco?

Socorro Neri 20,4%

Angelim 14,6%

Alan Rick 9,6%

Vanda Milane 8,7%

Alison Bestene 7,8%

José Bestene 7,2%

Roberto Duarte 5,5%

Minoro Kimpara 3,5%

Não rejeito nenhum 14,2%

Rejeito todos 8,6%

Total 100,0%

20,4%

14,6%

9,6%

8,7%

7,8%

7,2%

5,5%

3,5%

14,2%

8,6%

Eleições 2020
Prefeito
rejeição
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Para finalizar vou fazer mais duas

perguntas. O(a) Sr(a) tem preferência por

algum partido político? Se SIM, qual

partido?

Não 85,8%

PT 6,0%

MDB 4,3%

PSDB 1,1%

PSL 1,1%

PP 0,5%

PSB 0,5%

PCdoB 0,4%

PSD 0,2%

PSOL <0,1%

Total 100,0%

85,8%

6,0%

4,3%

1,1%

1,1%

0,5%

0,5%

0,4%

0,2%

<0,1%

Preferência
partidária
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REJEIÇÃO PARTIDÁRIA

Ao contrário da preferência, tem algum

partido político que você não vota nele de

jeito nenhum? Se SIM, qual partido?

Não 59,6%

PT 31,8%

MDB 5,1%

PSL 1,0%

PSDB 0,9%

PSOL 0,6%

PCdoB 0,5%

PSD 0,2%

PV <0,1%

PDT <0,1%

PSB <0,1%

PSC <0,1%

Total 100,0%

59,6%

31,8%

5,1%

1,0%

0,9%

0,6%

0,5%

0,2%

<0,1%

<0,1%

<0,1%

<0,1%

Rejeição partidária
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Análise

DESEMPREGO É O MAIOR FOCO DE PREOCUPAÇÃO PARA O POVO DO ACRE 

Pesquisa inédita FIEAC/DATACONTROL aponta que 70,4% dos acreanos querem estímulo

para geração de empregos no estado e 47,6% colocam a indústria entre os setores que mais

precisam de incentivos do governo

Pesquisa inédita realizada pela Federação das Indústrias do Estado do Acre (FIEAC), em

parceria com o instituto Data Control, traça um amplo panorama político e econômico sobre o

ânimo do povo acreano em relação ao desenvolvimento econômico e social do estado. Com

base em 1.200 entrevistas realizadas entre os dias 19 a 27 de outubro, nos municípios de Rio

Branco, Cruzeiro do Sul, Sena Madureira, Tarauacá, Feijó e Brasiléia, a FIEAC obteve um retrato

da percepção da opinião pública sobre a ação dos governos federal e estadual no Acre.
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A pesquisa mostra que 70,4% dos entrevistados estão preocupados com o desemprego e que
47,6% acreditam que a indústria deve merecer incentivos do governo do estado para ampliar
o desenvolvimento econômico e gerar emprego. A indústria da construção civil deveria ser
prioridade para 27,4% dos entrevistados; a agricultura, 18,5%; e o agronegócio 16,2%. Os
dados do levantamento serão apresentados à imprensa nesta quinta-feira, dia 31 de outubro,
na sede da FIEAC, pelo presidente José Adriano e o cientista político José Dênis Moura dos
Santos, diretor do Data Control, um dos mais tradicionais e respeitados institutos de pesquisa
do Acre.

A pesquisa é a primeira realizada pela FIEAC, que pretende repetir, periodicamente, o
levantamento para ouvir o que pensa a população do estado, nos moldes do que a
Confederação Nacional da Indústria (CNI) faz com o Ibope há dez anos. A margem de erro é
de 3% e o intervalo de confiança é de 95%.
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Em relação ao governo do estado, 75,8% da população tem expectativa de que vai melhorar a
situação: 33,9% acreditam que vai melhorar muito; e 41,9% que vai melhorar um pouco. O
governo tem a aprovação da maioria da população nas políticas para as áreas de segurança
pública (61,9% aprovam), educação (59,5%), agricultura (46,7%) e meio ambiente (41,8%). Mas
nas áreas de saúde, desenvolvimento e emprego a desaprovação supera a aprovação.

Na comparação entre Gladson Cameli e o ex-governador Tião Viana, 52,7% dos entrevistados
consideram o atual governador melhor do que o petista, que só recebeu a preferência de
28,8%. Quando são considerados apenas os dados da capital Rio Branco, Gladson fica com
48,4% e Tião com 30,7%. O atual governador tem ainda o apoio de 56,5% da população, que
aprova o seu modo de governar, enquanto 28,5% desaprovam e 15,1% não responderam ou
não souberam avaliar.
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A pesquisa FIEAC/Data Control também revela que 41,9% dos entrevistados avaliam como
ótima ou boa à administração de Cameli. E 36,9% apontam seu governo como regular,
enquanto 17,6% consideram sua administração ruim ou péssima. Mas 3,6% não souberam ou
não quiseram responder ao questionário da pesquisa.

Na memória dos entrevistados, o ex-governador Jorge Viana é apontado por 33% como o
melhor governador do estado, à frente de Orleir Cameli (15,5%), Tião Viana (8,8%), Flaviano
Melo (3,7%), Nabor Junior (3,1%), Edmundo Pinto (2,8%) e Binho Marques (2,1%). Quando
considerado somente os números da capital, Jorge Viana aparece com 36,6% como melhor
governador, Tião Viana com 8,7%, Flaviano com 5,7%, Nabor Junior com 3,7%, Edmundo Pinto
com 3,7% e Binho Marques e Orleir Cameli com 3,1% cada.
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O presidente Jair Bolsonaro tem a aprovação de 39,7% da população, que consideram sua
administração ótima e boa, mas 35,5% consideram o governo regular. Os acreanos que
consideram o governo Bolsonaro ruim ou péssimo somam 19,9%. E 4,9% dos entrevistados não
responderam ou não souberam se posicionar.

O levantamento também trata da avaliação da população em relação à Assembleia Legislativa
do Acre e da atuação da bancada federal formada pelos deputados federais e senadores.
Exatamente 17,8% dos acreanos consideram ótima ou boa à atuação dos deputados estaduais,
enquanto 41,5% apontam como regular e 24,7% acham ruim ou péssima. Quanto à bancada
federal, 22,2% dos entrevistados consideram boa ou ótima a atuação parlamentar no Congresso
em Brasília, 40% apontam como regular e 25,5% acham ruim ou péssima.
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Também constam na pesquisa a avaliação popular dos prefeitos dos municípios de Rio Branco,
Cruzeiro do Sul, Sena Madureira, Feijó, Tarauacá e Brasiléia. O destaque fica para as três
prefeitas: A prefeita Fernanda Hassem de Brasiléia com a melhor avaliação entre as prefeituras
pesquisadas, apresentando 75% entre ótimo e bom, a prefeita Marilete Vitorino de Tarauacá
com a pior avaliação dentre as prefeituras somando 76% entre ruim e péssimo, e a prefeita da
capital Socorro Neri com 22% de ótimo e bom, 36,6% de regular e 36,2% de ruim e péssimo,
5,2% não souberam ou não responderam.

Uma pesquisa com 618 entrevistas foi realizada também na capital para apontar as percepções
e humores da população em relação aos problemas econômicos e sociais a serem enfrentados.
Os dados constam nas tabelas. Também são apresentados dados sobre a preferência do
eleitorado para as eleições.
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Na disputa preferencial para as eleições municipais de 2020, a pesquisa FIEAC/Data Control
mostra que a maioria da população ainda não escolheu candidato para a prefeitura de Rio
Branco. Exatamente 65,3% dos entrevistados não souberam apontar um nome na pesquisa
espontânea. O ex-prefeito Marcus Alexandre que não pode disputar esta eleição por
impedimento da legislação eleitoral aparece citado por 8,9%; Minoru Kimpara, por 4,4%; a atual
prefeita Socorro Neri, tem a preferência de 3,2%; e Roberto Duarte, de 2,4%.

Na pesquisa estimulada, os resultados para a disputa pela prefeitura da capital são outros.
Minoru Kimpara chega a 21,5%; Angelim, 18,9%; e Roberto Duarte, 13,4%. Os outros nomes não
atingem dois dígitos: Alan Rick (9,9%), Socorro Neri (9,2%), José Bestene (5%), Alison Bestene
(2,3%) e Vanda Milani (1,3%). Nenhum ou nulo somam 12%. Não souberam ou não
responderam 6,5%.
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Os dados aqui representados em tabelas e gráficos representam o
pensamento da população no momento de realização da pesquisa, podendo vir
a mudar caso ocorram fatos políticos, sociais ou econômicos.

Rio Branco, 29 de outubro de 2019

José Dênis Moura dos Santos
Cientista Político

MBA – Pesquisa de Mercado - FGV
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AVALIAÇÃO_DO_PRESIDENTE * MUNICÍPIO

Ótima Boa Regular Ruim ou Péssima NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

10,0% 28,0% 33,5% 6,5% 17,5% 4,5%

12,5% 37,0% 30,0% 3,5% 9,5% 7,5%

9,2% 38,3% 36,7% 6,7% 6,7% 2,5%

10,0% 18,0% 46,0% 7,0% 15,0% 4,0%

8,9% 24,4% 41,1% 4,4% 14,4% 6,7%

11,3% 27,5% 43,8% 6,3% 7,5% 3,8%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%
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AVALIAÇÃO_DO_GOVERNO * MUNICÍPIO

Ótima Boa Regular Ruim ou Péssima NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

6,3% 28,8% 38,7% 9,5% 13,8% 2,9%

18,5% 44,0% 22,0% 4,5% 7,0% 4,0%

14,2% 44,2% 35,0% 1,7% 2,5% 2,5%

4,0% 24,0% 49,0% 9,0% 12,0% 2,0%

8,9% 31,1% 41,1% 4,4% 5,6% 8,9%

7,5% 30,0% 43,8% 6,3% 7,5% 5,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%
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MANEIRA_DE_GOVERNAR * MUNICÍPIO

Aprova Desaprova NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

47,9% 37,2% 14,9%

74,5% 13,5% 12,0%

75,0% 6,7% 18,3%

50,0% 41,0% 9,0%

66,7% 12,2% 21,1%

46,3% 33,8% 20,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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AVALIAÇÃO_DA_ASSEMBLÉIA * MUNICÍPIO

Ótimo Bom Regular Ruim ou Péssimo NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

1,0% 12,9% 40,8% 13,1% 16,2% 16,0%

2,0% 25,0% 41,5% 8,0% 9,5% 14,0%

2,5% 15,8% 40,0% 7,5% 10,0% 24,2%

1,0% 8,0% 52,0% 5,0% 23,0% 11,0%

6,7% 27,8% 42,2% 4,4% 7,8% 11,1%

1,3% 15,0% 35,0% 15,0% 12,5% 21,3%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%
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AVALIAÇÃO_DEP_FEDERAIS_E_SENADORES * MUNICÍPIO

Ótimo Bom Regular Ruim ou Péssimo NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

2,8% 17,0% 40,1% 13,1% 15,0% 12,0%

4,5% 30,0% 32,0% 13,0% 7,5% 13,0%

2,5% 18,3% 46,7% 13,3% 4,2% 15,0%

2,0% 10,0% 55,0% 6,0% 16,0% 11,0%

0,0% 27,8% 38,9% 12,2% 10,0% 11,1%

2,5% 16,3% 31,3% 12,5% 26,3% 11,3%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%
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TIÃO_VIANA_X_GLADSON_CAMELI * MUNICÍPIO

Tião

Viana

Gladson

Cameli
NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

30,7% 48,4% 20,9%

18,0% 67,5% 14,5%

19,2% 65,8% 15,0%

43,0% 47,0% 10,0%

32,2% 54,4% 13,3%

33,8% 35,0% 31,3%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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EXPECTATIVA_DE_GOVERNO * MUNICÍPIO

Vai

melhorar

muito

Vai

melhorar

um pouco

Não vai

melhorar

nem piorar

Vai piorar

um pouco

ou

Vai piorar

muito
Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

27,8% 43,9% 17,2% 7,0% 4,2%

46,5% 40,0% 7,5% 4,0% 2,0%

45,8% 41,7% 12,5% 0,0% 0,0%

22,0% 49,0% 18,0% 11,0% 0,0%

63,3% 21,1% 13,3% 2,2% 0,0%

12,7% 46,8% 25,3% 13,9% 1,3%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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FIEAC * MUNICÍPIO

Conheço
Já ouvi

falar

Não

conheço
Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

14,9% 31,7% 53,4%

2,5% 27,0% 70,5%

5,0% 14,2% 80,8%

4,0% 13,0% 83,0%

2,2% 20,0% 77,8%

8,8% 12,5% 78,8%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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SERVIÇOS_DA_FIEAC * MUNICÍPIO

SIM NÃO Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

36,1% 63,9%

20,5% 79,5%

19,2% 80,8%

11,0% 89,0%

7,8% 92,2%

17,5% 82,5%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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ÁREAS * MUNICÍPIO

Indústria Comércio ou Agropecuária NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

53,3% 27,6% 15,2% 3,9%

43,5% 34,0% 17,0% 5,5%

46,7% 17,5% 30,0% 5,8%

35,0% 30,0% 26,0% 9,0%

37,8% 25,6% 26,7% 10,0%

42,5% 18,8% 31,3% 7,5%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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REDUZIR_DESEMPREGO * MUNICÍPIO

Const

rução

civil

Agricu

ltura

Agrone

gócio
Pecuária

Alime

ntos

Expor

tação

Startau

ps-ati

vidade

inova

dora

Turismo
Madei

reira

Produtos

flore

stais

Cerâ

mica
NS/NR Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

31,8% 15,7% 14,3% 7,7% 8,0% 8,2% 5,0% 3,2% 2,4% 2,5% 1,4% 0,0%

29,3% 21,4% 15,9% 6,0% 7,5% 4,3% 3,4% 4,6% 2,2% 1,4% 3,4% 0,7%

20,9% 17,3% 22,7% 9,8% 5,8% 8,4% 2,7% 3,6% 4,0% 1,8% 2,2% 0,9%

23,6% 19,7% 16,3% 10,7% 7,3% 3,4% 4,5% 3,4% 4,5% 2,8% 3,9% 0,0%

15,1% 22,7% 16,4% 8,4% 13,0% 10,1% 1,3% 1,7% 4,2% 5,5% 1,7% 0,0%

17,6% 27,3% 22,7% 11,4% 7,4% 2,8% 1,1% 4,0% 0,6% 2,3% 2,8% 0,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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PREFERÊNCIA_PARTIDÁRIA * MUNICÍPIO

Não PT MDB PSL PSOL PP PSDB PSD PSB PCdoB Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

84,1% 7,6% 4,9% 1,0% 0,0% 0,3% 1,1% 0,3% 0,6% 0,0%

89,5% 1,5% 5,0% 0,0% 0,0% 1,5% 1,5% 0,5% 0,5% 0,0%

92,5% 1,7% 4,2% 0,8% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0%

79,0% 10,0% 3,0% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 1,0% 5,0%

87,8% 7,8% 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

85,0% 5,0% 1,3% 6,3% 1,3% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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REJEIÇÃO_PARTIDÁRIA * MUNICÍPIO

Não PT MDB PSOL PSL PSD PSDB PSB PCdoB PSC PV PDT Total

Rio Branco

Cruzeiro do Sul

Sena Madureira

Tarauacá

Feijó

Brasiléia

59,1% 31,7% 5,2% 0,3% 1,5% 0,0% 1,5% 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 0,0%

53,0% 40,0% 5,0% 0,0% 0,5% 0,5% 0,5% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0%

60,8% 35,0% 3,3% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

72,0% 19,0% 2,0% 1,0% 1,0% 0,0% 1,0% 0,0% 3,0% 0,0% 0,0% 1,0%

67,8% 23,3% 5,6% 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

53,8% 32,5% 11,3% 1,3% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

Cruzamentos
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